



陆步轩站上母校讲台

“我给母校丢了脸、抹了黑,我是反面教材。”2000年因干上卖猪肉一行而闻名的北京大学毕业生陆步轩,4月11日站上母校的讲台,说完这第一句话,几乎哽咽。11日,陆步轩和他的生意伙伴、同为校友的陈生受北大就业指导中心邀请,来到“北大职业素养大讲堂”的讲台,与面临就业压力的学生分享心得。

北大卖猪肉校友回校讲创业: 我给母校丢了脸

北大学生可以做国家主席,可以做科学家,也可以卖猪肉……我在演讲时经常拿陆步轩当例子,这是一个普通校友,有心酸的经历,走出了自己的道路。

——北大老校长、北大校友会名誉会长许智宏为此演讲致辞

争议校友首获北大邀请

2003年,陆步轩以“眼镜肉店”老板的身份卖猪肉,被媒体关注,引起社会争论甚至批评。4月11日,陆步轩分享了自己就业和创业的坎坷:毕业后分配不理想、几年后丢掉工作。“1993年,我没办法了,才被迫‘跳海’。”

这位曾经的西安市长安县的文科状元,经历了低谷后,靠卖猪肉的超高业绩一鸣惊人。2004年,陆步轩到长安区档案馆工作。2009年又接受校友陈生邀请,到陈生专门为猪肉生意培养员工的“屠夫学校”任教。

仍觉得自己“混得差”

陆步轩说,现在有种现象:学校里学习好的孩子,走上社会没出息;调皮捣蛋的孩子,在社会上却混得很好。孩子学习好,听到的都是老师、家长的赞美声,“走上社会脸皮薄,受不了挫折;不好好学习的孩子经常被罚站、挨骂,走上社会后,人家骂一句,笑笑就没事了,这种人反而百折不挠。”

49岁的陆步轩脸上已有不少皱纹。他说,毕业多年,北大的活动他都没有参加。2004年前后,他才第一次参加同学聚会。前天,是他第一次接受北大官方的邀请。到现在,陆步

轩仍然觉得卖猪肉不体面,自己“混得差”。

“我们是北大的丑角”

1984年北大政治经济学专业毕业的陈生,现在是广东壹号食品股份有限公司董事长。他说,北大校友卖猪肉并不是宣扬“读书无用论”。北大给了他宽容的环境,让他能看到各种各样的书,听各种观点的讲座,“创业正是需要立体的知识结构。”

陈生说,“演员不止有漂亮的,还有赵本山、潘长江那种长得不好看的,我们就是北大的丑角。我们没自杀、没跳楼、没出国,我们是正面的。” 据《新京报》

声音

@聪-若相惜 | 职业没有高低贵贱,靠劳动吃饭就光荣!

@维尼的心愿: 自食其力的人最可贵。

@Merin_Ma WT: 干明白事,赚干净钱,做正直人,堪称楷模。

退休省长 博物馆当义务讲解员

2013年春天,常去浙江省博物馆的人总会看到,一位身板厚实的长者,穿着显然比他的个子小一号的大红色志愿者马甲,给大家当义务讲解员。他不是一般的义务讲解员,而是浙江省前省长、现任全国人大常委会财经委员会副主任委员吕祖善。

吕祖善祖籍浙江诸暨,是一位“老浙江”。早年从南京航空学院发动机设计专业毕业后,他先后曾在农场、工厂任过职。1993年起,吕祖善开始在中共浙江省委、省政府任职。2003年,吕祖善出任浙江省省长。他先后与张德江、习近平、赵洪祝等三位浙江省委副书记搭档,推动了以前店后厂、市场网络、产业集群为特色的“浙江模式”的快速发展。

2011年8月,65岁的吕祖善辞去浙江省省长一职。在业余时间,这位老省长兴致勃勃地在博物馆里当志愿者,依然服务乡亲。他告诉记者,对此“很有乐趣”,“浙江的山水和父老乡亲们养育了我。如果能为浙江人民谋一点福利,为浙江的发展做出一点贡献,我很荣幸。” 据《中国新闻周刊》

官员让妻子顶班 同僚称比丈夫强

陕西省子洲县何家集镇一在编干部长期脱岗,为保住“饭碗”,竟让妻子顶班四年半。令人吃惊的是,多名知情的镇干部认为,涉事者的妻子认真能干,比丈夫强多了。

日前,有读者爆料称,子洲县何家集镇政府一名叫加建平的镇政府工作人员,本人去外地做生意,就让妻子徐某于2009年开始顶替其上班。

该镇时任党委书记、现任子洲县司法局局长的苗茂春说,2008年秋,副镇长反映,加建平长时间没有上班,人也联系不上。随后他和加建平的家人联系,其父也没办法联系到儿子,就想让当民办教师的儿媳顶替儿子上班,并承诺儿媳会做得更好。其后镇上对徐某进行了考察走访,就开了党委会定了下来。

采访中,一些镇干部对于徐某的评价很高,认为其“工作能力强,比加建平优秀得多”。

4月11日,记者从子洲县纪委了解到,子洲县委书记雏凤翔已作出批示,要求纪委严肃查处。

据《华商报》

重庆百余幼儿 疑似鼠药中毒

记者4月12日下午从重庆市卫生局获悉,重庆开县长沙镇古迹幼儿园百余名幼儿出现皮肤瘀点的病因已初步查明。专家组根据临床表现、治疗效果、流行病学调查和实验室初步检测结果判断,发病原因疑似抗凝血性类鼠药中毒。公安和卫生等部门正在全力调查发生中毒的具体原因。

长沙镇古迹幼儿园的部分幼儿从10日晚开始出现不同程度的下肢皮肤瘀点症状。随后,相关部门立即启动应急预案,对在校幼儿进行了全面筛查,并将出现症状的117名幼儿分别送到医院接受治疗观察。所有患儿病症轻微,治疗效果明显。

重庆市相关部门表示,最新调查结果和信息将及时向社会公布。 据新华社

老外街头救晕倒的中国小伙,他奇怪的是—— 别人为啥只拍照不救人

我4月10日下午,武汉地铁2号线光谷站出口发生感人一幕:一名小伙不幸晕倒在地,正好路过的巴基斯坦来华留学生哈马德见状,毫不犹豫地上前施救,让小伙在现场苏醒过来。

小伙晕倒被外国人救醒

4月10日下午3点50分,武汉光谷地铁站C出口,一名年轻小伙突然晕倒在地。目击者马同学说,倒地小伙看起来二十出头,身体十分虚弱。

小伙倒地后,周围站满了围观的路人,就在大家犹豫要不要将其扶起时,人群中突然走进来一个皮肤黝黑的外国男子,他俯下身开始对小伙进行急救。有路人递来一瓶矿泉水,外国男子不断给小伙脸上和脖子上洒清水,试图让其清醒过来。

大约过了15分钟,小伙渐渐苏醒过来。在另外一名男子的帮助下,两人一起将小伙搀扶到旁边的花坛台阶上坐下。外国男子询问小伙的身份,有没有同伴和亲人,但小伙身体十分虚弱,听得懂大家说话,自己却始终说不出话来。

因湖北省中医院光谷院区就在光谷附近,有热心市民在路边拦下一辆出租车,两名男子和白衣女子将小伙扶上车,将其送往医院救治,外国男子则悄悄离开了现场。

救人者是巴基斯坦留学生

外国男子究竟是谁?根据马同学提供的信息,4月11日下午4点,记者在中南民族大学辗转找到了这位外国男子。

他叫哈马德(Ahmedwaqas),今年31岁,来自巴基斯坦伊斯兰堡。哈马德开口就说一口流利的中文,他告诉记者,曾在北京学过半年的中文,去年9月再次来到中国,就读于中南民族大学国际教育学院,刚学好的就是汉语言专业,目前正在上大。

4月10日下午3点半,哈马德在校门口乘坐538路公交车前往光谷广场,他下车后看见马路对面的地铁站C出口聚满了围观的人,透过人群看到一名小伙子晕倒在地。

“围观的人群中,有的在拍照,有的在拍视频,还有的在打电话。”哈马德说,让他感到奇怪的是,就是没有一个人上前施救。

哈马德介绍,小伙身体向左侧倒在地上,还在不断抽搐,但已经处于昏迷状态,鼻孔还流出了血。曾接触过急救知识的他来不及多想,俯下身子按住小伙的脖子,检查其脉搏。同时,他不断给小伙的胸部和手掌心按摩。

功夫不负有心人,15分钟后,小伙逐渐睁开眼睛苏醒过来。

11日下午,记者来到湖北省中医院光谷院区急诊科,由于无法核实其身份信息,医护人员在查阅了接诊记录后,并没有找到这名小伙。



巴基斯坦留学生哈马德讲述救人经过

对话哈马德

记者:当时为什么会去施救?

哈马德:我看到他倒在地上,肯定需要帮助。作为一个普通人,我应该帮助他。其实真的没什么,就是随便救了一下。

记者:那么多围观的人都不敢贸然上去,你上前施救时是否有顾虑,会担心对方是骗子或者讹诈你吗?

哈马德:我不担心他会欺骗我。因为有那么多目击者在现场,会有人作证的。

记者:最初大家都不敢施救,你认为这是是什么原因呢?

哈马德:我也觉得挺奇怪的,为什么会这样?也许大家是因为害怕被欺骗,或者害怕被坏人报复吧。

记者:施救前是否犹豫过?做出这样的举动,你是怎么想的?

哈马德:没有时间让我多想,我直接上前就开始施救。这个世界上有好人,也有坏人,但还是好人多。大家遇到这种情况不应该害怕,而应该勇敢帮助别人。要是下次遇到这种情况,我还会这样做。

据《武汉晚报》